

近期天气多变 出门请多留心

今天 多云到阴
东北风2级-3级
13℃-21℃



晨报讯(记者 曾昊然)昨天,太阳公公用饱满的精气神向2023年1月的最后一天告别,给厦门送来了充沛的阳光。厦门气温因此坐上“高铁”,快速上升,从清晨的5℃-7℃升至午后的19℃-23℃,其中厦门本站最高气温达到21.2℃。

记者了解到,今天早上上班时段可能有轻雾,能见度有所下降,提醒驾车出行的市民朋友谨慎驾驶。今天白天,厦门气温将继续回升,市区最高气温可升至21℃左右,天气温暖舒适。但新一股冷空气“跃跃欲试”,预计2月2日就会赶来,届时厦门天气将以阴天到多云为主,气温小幅下降,其中最高气温将降至16℃-18℃。此外,气象部门预计,2月4日起,厦门将开启阴雨模式,多阵性降水。

总的来说,未来七天,厦门天气在晴天、阴天、雨天三种模式中切换,气温起伏大,提醒市民朋友关注天气预报,出门时多留心观察,注意添衣保暖、备好雨具,谨防着凉感冒。

开心果

开工大吉

海芋图



厦门海洋预报

2月1日

高潮时:9时25分和21时02分
低潮时:2时36分和15时13分

2月1日白天

表层水温:13.0℃至16.0℃

厦门岛南部海域

有0.5米至1.0米 轻浪

九龙江口海域

有0.3米至0.6米 小到轻浪

厦门岛西海域

有0.2米至0.5米 小到轻浪

厦门市海洋发展局

厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局 厦门南方海洋
“厦门海洋XMHY” 研究中心

翔安:马铃薯胡萝卜采收忙

晨报讯(记者 陈晓青 张雅雯)记者昨日通过走访翔安乡村了解到,虽然采取了积极的防寒措施,但因近期低温等原因,翔安一些农户种植的马铃薯还是出现一定的减产,而胡萝卜受影响不大。

昨日,记者走进翔安区内厝镇许厝村,只见不少农户正在抢收马铃薯,田间地头呈现出一派繁忙景象。据悉,该村今年种植马铃薯1300多亩,比往年少一些,因为有些村民

改种了胡萝卜。“胡萝卜成熟后,农户都外包出去,不需要请人采收,现在人工成本比较高。”许厝村一名村干部向记者表示,马铃薯生长期大概100天,长势好的80多天也可以卖,前期采收价格一般都比比较高,一斤可以卖到1.8元-1.9元,到100多天再采收的因为供大于求,价格则会低些。

“最近气温虽低,但未出现霜冻,目前村里大概剩六七

百亩马铃薯还没有采收。”该村村干部还告诉记者,去年一亩地可采收6000-10000多斤马铃薯,但今年一亩地产量最多也只能达到约5000斤,可能是和此前连续降雨有关。

“我一共种植3亩马铃薯、6亩胡萝卜。”翔安香山街道大宅社区农户陈永安告诉记者,他种植的马铃薯在春节期间低温天气影响下,出现了不同程度的叶片枯萎、植株死亡等情况,产量有所降低。陈

永安介绍,马铃薯适宜生长温度为25℃,气温下降对产量产生了不利影响。

此外,翔安胡萝卜最近也陆续开始采收。不同于马铃薯的是,胡萝卜性喜温凉,表面有一层蜡质层,有一定的耐寒能力,气温降低对其影响不大。“我这批胡萝卜是在去年九月中下旬种植的。”陈永安告诉记者,因天气及提前播种等原因,他的胡萝卜产量较去年同期也有所降低。

同安:独有“鲜味”引客来



同安高山村村民采摘芥菜。夏海滨摄

晨报讯(记者 曾雅欣 通讯员 高淑洁)近来,受强冷空气影响,厦门出现低温天气。但这对同安一些农民来说,反而是“因祸得福”——他们积极采取防寒措施,不仅让农作物没有受到多大影响,还催生独有“鲜味”引得客人纷至沓来。

昨日,记者走进同安区五显镇彩虹农场,仿佛立马进入了一个“多彩世界”——只见一棵棵硕大又饱满的紫色、橙色、绿色花菜长满田间,而农场主陈颖集正指导小朋友们对其进行采摘。“农场所在地气温比城区普遍要低,凌晨经常都会结霜。我们一般早上六七点就开始对地瓜、玉米等怕霜作物进行长达一个多小时的微型喷灌,通过不断向四周喷洒出的水雾提高温度,防止菜叶被‘冻

熟’。”陈颖集介绍,他们培育了不少彩色有机蔬果,比如这一季种植了颜色各异、形态不一的100多种番茄。由于番茄喜温怕霜,他们在冬季到来前就搭建好塑料拱棚,能够有效为番茄防寒防酸雨。

记者还来到同安白交祠村、军营村等地,看到这里的芥菜没有受到低温太大的影响,依然长势喜人;村民们穿梭于田埂之间,仔细采摘刚刚成熟的芥菜,然后以最快的速度为等候的游客送上寒冬里同安高山村独有的“鲜味”。当地村民介绍:“我们种植的芥菜结霜后外观虽有所折损,但味道却更鲜美了。今年芥菜的整体产量也十分可观,采摘期预计可以持续到二月底。”

妙高山樱花盛开 风铃木大道迎客

晨报讯(记者 陈晓青 张雅雯)岁寒未歇,料峭枝头。近日,翔安妙高山上近千株樱花迎来了新年的第一波盛放,翔安东路也有一片紫花绣球风铃木陆续开花,惹人喜爱。

记者来到妙高山看到,一株株樱花灿若云霞,粉嫩柔软的花朵,在风中轻轻摇曳着;当阳光透过花枝,照在娇嫩的花朵上时,粉色的樱花显得更加明艳动人,于光影间撩动赏花人的心。“这批樱花大概从春节就次第开放,元宵节期间将迎来盛花期。”妙高山管理人员告诉记者,妙高山近1000株樱花种在高山茶园内,最近几天气温虽低,但天气晴朗,有助于花开,整体花期预计将持续到2月中旬。

记者又漫步在翔安东路,看见道路两侧紫花绣球风铃木整齐排列,一簇簇紫红色的花朵衬着蓝天白云,让人恍入童话仙境。微风吹过,这些花朵如风铃般在枝头摇晃,给枯燥的冬天增添了一抹亮丽的色彩。据介绍,翔安东路是翔安区南北交通主干道、连接新机场的重要道路。为提升翔安东路整体景观形象,翔安区市政园林局以常绿植物为背景,新增开花植物点亮沿线绿化景观,种植了822株紫花绣球风铃木,从而打造厦门首条“紫花绣球风铃木大道”。

“紫花绣球风铃木具有一定的抗烟尘、抗风功能,还可以起到遮荫作用。”翔安区市政园林局工作人员向记者介绍道,紫花



翔安妙高山樱花迎来新年第一波盛放。

绣球风铃木属于风铃木品种之一,对土壤要求不严,可在公园、庭院、风景区的草坪、水塘边种植,或主干道旁作为庇荫树或

行道树,适宜孤植或列植观赏,也可药用,花期一般从每年的12月至次年3月。